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„Ma csak botladozik a jog a digitális valóság mögött.”
Hogyan alakítják át a társadalmakat az internetes platformok? - ismét erre a kérdésre
kereste a választ az Információs Társadalom Kutatóintézet második alkalommal
megrendezett nemzetközi konferenciája. A Society of Internet Platforms konferencia
vezérszónokai Robert Post, a Yale Egyetem jogi karának professzora és volt dékánja, illetve
Julie Cohen, a Georgetown University jogi központjának professzora voltak. A fókuszban
ezúttal azok az alapvető kihívások voltak, amelyeket a digitális információs ökoszisztéma a
jog működése és az igazságosság számára jelent.
Bővebben

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2023/06/21/hogyan-alakitjak-at-az-internetes-platformok-a-tarsadalmakat


Aktualitások

„A demokrácia fenntartása folyamatos erőfeszítést kíván.”
Demokrácia Amerikában: Észak- és Dél-Amerika Tocqueville olvasatában címmel tartott
előadást az EJKK-ban Anthony Spanakos, a Montclair State University (NJ, USA) Politika- és
Jogelméleti Tanszékének professzora. Az amerikai professzor Venezuela, Brazília és az
Egyesült Államok példáján keresztül olyan alapkérdésekre kereste a választ, mint hogy
merre tartanak ma a demokráciák, illetve hogy létezik-e fokmérője a demokrácia
állapotának.
Bővebben

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2023/06/07/merre-tartanak-a-demokraciak


Az Európai Űrjogi Központ nyári egyeteme az NKE-n
Első ízben tartotta régiónkban az Európai Űrügynökség Űrjogi Központja éves nyári
egyetemét. A 31. alkalommal megrendezett eseményen 18 külföldi oktató és 22 ország 60
hallgatója vett részt. A nyári egyetem házigazdája az Európai Űrjogi Központ magyar
kapcsolattartója, az EJKK Világűrjog és Politika Kutatóintézet volt, amely a szakmai program
témájául idén az űrtelekommunikációt választotta. 
Bővebben

https://www.uni-nke.hu/hirek/2023/08/21/rekordszamu-resztvevo-a-vilagurjogi-nyari-egyetem-programsorozaton


Az EJKK a Cambridge-i Egyetemen
A brit intellektuális konzervativizmusról szóló kétnapos nemzetközi programot szervezett a
Politika- és Államelméleti Kutatóintézet (PÁK) a Cambridge-i Egyetem Churchill College-
ában, a Res Publica és az Intercollegiate Studies Institute intézményi támogatásával. A
Churchill- és a Thatcher-korszak tapasztalatai mellett olyan témák is napirendre kerültek,
mint a mai konzervativizmus viszonya a szólásszabadsághoz vagy a politikai teológiához.
Bővebben  

„Kérészállamok” - könyvbemutató a Kolozsvári Magyar Napokon  

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2023/07/10/a-ludovika-cambridge-be-latogatott


A 14. Kolozsvári Magyar Napok keretében augusztus 17-én bemutatták a Közép-Európa
Kutatóintézet „Kérészállamok. Átmeneti államalakulatok a történelmi Magyarország
területén (1918-1921)” c. kötetét.   
Bővebben

„Magyarország történelme egy meglepő sikertörténet.”
Magyarország modernkori történelmét átlengi a pesszimizmus, a megélt krízisek emléke,
azonban lehet hazánk történelmét fordítva is nézni, azaz a talpra állások és a kiegyezések, s
a konszenzusteremtő vezetők történeteként - hangzott el a Politika- és Államelméleti
Kutatóintézet politikaelméleti konferenciáján. Thomas Lorman, a University College London
(UCL) Szlavisztikai és Kelet-Európai Tanulmányok Iskolájának tanára Egy meglepő
sikertörténet című vitaindító előadásában kifejtette: bár a magyar társadalmat sokszor
polarizálta és brutálisan elnyomta a tucatnyi alkalommal is megváltozó hatalom,
Magyarország mégsem vált kríziszónává, sőt meglepően stabil és sikeres maradt.   
Bővebben

https://keki.uni-nke.hu/hirek/2023/08/21/kereszallamok-kolozsvaron-konyvbemutato
https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2023/06/16/egy-meglepo-sikertortenet


A magyar erdők minőségének megőrzése nemzeti érdek
Erdeink több mint fele állami kézben van, ami európai szinten kimagasló arány, ezért a
klímaváltozás időszakában az erdők minőségének megőrzése és a fával borított területek
bővítése kiemelt állami feladat és nemzeti érdek - hangzott el az EJKK és a PPKE
Teremtésvédelmi Kutatóintézete együttműködésével megvalósult, az erdőgazdálkodási
szabályozásról szóló szakmai vitán.  
Bővebben

https://www.uni-nke.hu/hirek/2023/06/07/kozeppontban-az-erdogazdalkodas-jovoje


Szakmai panelbeszélgetések Tusványoson
Július 20-án az EJKK szervezésében három panelbeszélgetésre került sor Tusnádfürdőn, a
XXXII. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktáborban. Az Európa Stratégia Kutatóintézet
„Az egyetemek szerepe a területfejlesztésben”, valamint a „Fejlesztéspolitikai lehetőségek a
magyar uniós elnökség fényében határon innen és túl” címmel rendezett két kerekasztal-
beszélgetést. Neves amerikai szakértők részvételével szintén ezen a napon került sor az
angolszász és a kontinentális konzervativizmus múltjáról és jelenéről szóló kerekasztal-
beszélgetésre Molnár Attila Károly, a Molnár Tamás Kutatóintézet vezetőjének
moderálásában.  
Bővebben

Blogbejegyzések
A ChatGPT kiberbiztonsági kockázatai
Érdemes végiggondolni a ChatGPT  lehetséges kiberbiztonsági kockázatait is, egyrészt saját
magunk, másrészt a társadalom egésze számára, mert a technológiai fejlődés és a
tudatosítás ellenére a kiberbiztonsági láncban még mindig az ember a leggyengébb
láncszem.
Bővebben

Integrált Székelyföld
A romániai közigazgatási beosztás reformja első pillantásra egy szakpolitikai témának
tűnhet, ám a romániai nyilvánosságban ezzel kapcsolatban zajló viták arról tanúskodnak,
hogy korántsem ez a helyzet. Mi több, még magyar nézőpontból is különösen fontos
kérdésről van szó.

https://eustrat.uni-nke.hu/hirek/2023/07/28/az-europa-strategia-kutatointezet-tusvanyoson
https://www.ludovika.hu/blogok/cyberblog/2023/07/17/a-chatgpt-kiberbiztonsagi-kockazatai/


Bővebben

Magyarország már az innováció magasabb ligájában
A 2023-as Európai Innovációs Eredménytábla regionális következtetései alapján az országok
innovációs kapacitása terén Magyarország jelentős előrelépést tett, így most már mérsékelt
innovátornak számít. Külföldi doktori hallgatók számában elöl jár hazánk, fokozatot
szerzettek mutatójában azonban növekedés szükséges. 
Bővebben

Hogyan szabályozhatjuk, amit nem ismerünk?
A Collingridge dilemma lényege, hogy amikor egy technológia megszületik még nem
ismerjük az összes kockázatot és veszélyt, amiket kezelnünk kellene. Amikor pedig elterjed,
és már láthatók a kockázatai, akkor bizonyos folyamatokat nem lehet már visszafordítani,
így nehéz felette kontrollt gyakorolni és hatékonyan szabályozni.
Bővebben

A nyilvános forrásból szerzett adat szabadon feldolgozható?
Az OSINT (open source intelligence) a nyilvános forrásokból elérhető adatok megszerzése,
információvá történő feldolgozása és szolgáltatása a megrendelő számára tudás formájában.
De hol vannak használatának jogi és etikai korlátai? A GDPR és az OSINT.
Bővebben

A föderalizmustól visszafelé vezető úton
Az európai szuverenitás fogalmát az első időszakban szinte csodaszerként kezelték az
európai föderáció hívei. A reálpolitikai fejlemények bebizonyítják a fogalmi túlfeszítés
sérülékenységét, ezzel pedig megindul a fogalom tartalmának és szerepének tisztázása is.
Bővebben

Állam és egyház - az ukrán hadifoglyok átszállítása
Az Orosz Ortodox Egyház közvetítésével Magyarországnak átadott kárpátaljai származású
ukrán hadifoglyok ügye rávilágít az állam és az egyház együttműködésének egy sajátos
kiszélesedésére, valamint a nemzetközi humanitárius jognak a hadifoglyok egy semleges
államnak átadására vonatkozó szabályaira.
Bővebben

Sajtómegjelenések

Mártonffy Balázs és Magyarics Tamás: letaszítja-e Kína Amerikát

https://www.ludovika.hu/blogok/horizontokblog/2023/07/25/integralt-szekelyfold/
https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2023/07/18/magyarorszag-magasabb-ligaban-jatszik/
https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2023/07/31/a-collingridge-dilemma-mukodes-kozben/
https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2023/08/24/jogszeru-e-az-osint/
https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2023/07/13/a-foderalizmustol-visszafele-vezeto-uton/
https://www.ludovika.hu/blogok/vallas-es-tarsadalom-blog/2023/07/29/allam-es-egyhaz-egyuttmukodese-az-ukran-hadifoglyok-atszallitasaban/


szuperhatalmi trónjáról? Az Amerika Kutatóintézet „Ütközőpályák” c. kötetének
megjelenése apropóján a Kibeszélőben a kötet két szerkesztője, Mártonffy Balázs
intézetvezető és Magyarics Tamás emeritusz tudományos főmunkatárs beszélgetett
arról, hogy mikor és mely területeken éri utol Kína az Egyesült Államokat, és
lehetséges-e, hogy idővel átveszi szuperhatalmi státuszát? A szakértők szerint
Washington megpróbálja leválasztani Nyugat-Európát Oroszországról, és elérni, hogy
csökkenjenek a kínai–európai gazdasági kapcsolatok, mert ezek ellentétesek az
amerikai érdekekkel. Index.hu
Tárnok Balázs a lehetséges szeptemberi előrehozott választásról és a
növekvő oroszbarátságról Szlovákiában. Szeptember 30-án előrehozott
választásokat tartanak Szlovákiában. Robert Fico korábbi kormányfő február óta
vezeti a közvélemény kutatásokat, sarkosan oroszbarát álláspontjával egyre
népszerűbb az országban. Az Európa Stratégia Kutatóintézet megbízott vezetője az
amerikai Foreign Policy magazin online felületén közzétett elemzésében vizsgálja a
lehetséges szlovák külpolitikai irányváltás lehetőségét, Fico nyíltan oroszbarát
külpolitikai fordulatát, illetve az ehhez vezető utat és okokat, valamint a növekvő
oroszabarátságot és az orosz propaganda térnyerését Szlovákiában. Foreign Policy
Tálas Péter a NATO-csúcsról. Ukrajna tagsága sosem volt realitás, cserébe az
ország komoly garanciákat kapott arra, hogy nem marad egyedül Oroszország ellen.
A vilniusi NATO-csúcs legnagyobb győztese mégsem Kijev, hanem a NATO maga –
mondta el a HVG közéleti podcastjában a Stratégiai Védelmi Kutatóintézet vezetője.
Az adásból kiderül, mit várnak Ukrajnától cserébe a támogatásért, érdemes-e a
kazettás bombák kérdésén tépelődni, mik a NATO tervei a háború utáni jövőre és
milyen szerep jut ebben Magyarországnak. HVG Fülke
Rab Árpád az emberiség jövőjének lehetőségéről és a mesterséges
intelligenciáról. Nem kell félni a jövőtől, azt mi alakítjuk - mondja az Információs
Társadalom Kutatóintézet tudományos főmunkatársa Áder János podcast műsorában.
A jövőkutató szakember szerint fel kell készülni a klímaváltozás felgyorsulására és az
elöregedő társadalom kettősségére. „Katedrálisépítő képességről”, környezetről,
vízről, klímáról, fenntartható fejlődésről és a vízválság aktuális kérdéseiről
beszélgetett Rab Árpád a korábbi államfővel. Kék bolygó - Áder János podcastja
Csiki Varga Tamás: Nem biztos, hogy az orosz stratégiai türelem addig
húzza, mint gondolják. A NATO felminősítette az Ukrajnával való kapcsolatait a
NATO-Ukrajna Tanács létrehozásával, de tagságot nem kínált fel – mondta el Csiki
Varga Tamás, a Stratégiai Védelmi Kutatóintézet tudományos főmunkatársa, aki
szerint az ukrán NATO-tagságot leginkább politikai okból hagyják nyitva. Ha a háború
mostani szakasza lezárul, akkor a NATO-tagság ígérete egy jó tárgyalási alap lehet,
és ez elsősorban Oroszország számára üzenet. A szakértő szerint a kelet-európai
államoknak fontos, hogy Oroszország hagyományos katonai képességei gyengüljenek,
ennek egyfajta eszköze az ukrajnai háború. Mandiner Világrend
Petri Bernadett a közvetlen uniós forrásokról. A magyar kormányzat és Brüsszel
közötti jogállamisága vita miatt számos uniós forrás egyelőre nem elérhető, de ez
jellemzően csak a kohéziós alapokat érinti, a Brüsszelben pályázható közvetlen
források továbbra is pályázhatók, mondta el az Európa Stratégia Kutatóintézet
kutatója. Magyarország kapcsán az is nehézséget jelent a közvetlen uniós pályázatok
vonatkozásában, hogy a brüsszeli logika arra épül, hogy azért a nyugat-európai
tagállamok nyernek javarészt közvetlen pályázatokat, mert az intézményrendszer
valahol itt kompenzálja azt, amivel ezek az országok nettó befizetőként hozzájárulnak
a költségvetéshez. Portfolio.hu
Sorbán Kinga a Twitter lehetséges betiltásáról. A francia digitális ügyekért
felelős miniszter bejelentette, hogy az Európai Unió augusztus 25-től betilthatja a
Twitter közösségimédia-platformot. Az Információs Társadalom Kutatóintézet kutatója
szerint bár a digitális szolgáltatásokról szóló rendelet valóban lehetőséget teremt a
Twitter uniós betiltására, ez nagyon korlátos körben érvényesíthető, a szabályok

https://index.hu/belfold/2023/06/13/usa-kina-vetelkedes-gazdasag-politika-hadsereg-martonffy-balazs-magyarics-tamas-konyv-kibeszelo/
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https://www.youtube.com/watch?v=7fPzPuQPMPg
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https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20230609/7-milliard-eurora-palyazhatnak-a-cegek-ha-keszen-allnak-hogy-nyugat-europaval-is-versenyezzenek-620200


komplexitását figyelembe véve pedig semmi realitása nincs, hogy ez idén nyáron
következzen be. Sokkal valószínűbbnek tartja, hogy a szolgáltatót bírságolni fogják;
ennek mértéke az előző pénzügyi évben keletkezett globális forgalomnak a 6
százaléka lehet, ami a Twitter esetében körülbelül 500 millió dollárra rúg. Inforádió
Gát Ákos Bence a francia zavargásokról. Nem elég stabil a közbiztonság ma
Franciaországban, amelynek elsősorban a migrációs helyzet az oka. Egy alapvető
társadalmi, kulturális és vallási feszültség jellemzi az ország hétköznapjait. Az Európa
Stratégia Kutatóintézet tudományos munkatársa szerint továbbá a második, illetve
harmadik generációs bevándorlók iszlám vallású gyerekei sokszor jóval erősebb
identitással bírnak, mint egy francia fiatal.  A feszültség mérséklődött, de a helyzet
bármikor újra eszkalálódhat. Mandiner.hu
Mitrovits Miklós a lengyel-magyar viszonyról. Hogy alakulhat a lengyel-magyar
viszony, ha ősszel az ellenzék nyerné a lengyel parlamenti választásokat? Milyen
fenyegetést jelent Lengyelország, a régió és a NATO számára a Wagner-csoport több
ezer Belaruszba „telepített” zsoldosa? Lengyelország hogy áll az uniós forrásokkal?
Van-e bármiféle együttműködés uniós ügyekben a magyarok és a lengyelek között? A
Közép-Európa Kutatóintézetének tudományos főmunkatársa a Magyar Hang
podcastjában beszélt ezekről a kérdésekről, a magyar-lengyel kapcsolatokat érő
kihívásokról és lehetőségekről. Magyar Hang - Reptér
Hatos Pál Magyarország 1920-as éveiről. Egy évszázaddal ezelőtt a
függetlenségét visszanyerő, ám Trianon sokkjával és saját összetett társadalmi,
politikai és gazdasági válságaival küszködő Magyarország népe kereste az előre és
fölfelé vezető utat. A Közép-Európa Kutatóintézet vezetője szerint a magyar
társadalom 1918 és 1921 között egyfajta hideg polgárháborúban élt, a területi
megcsonkítással párhuzamosan rengeteg belső, elmérgesedő konfliktus is mély
sebeket okozott. Ezt követően Horthy Miklósék konszolidálták az ország politikai
vezetését, de ennek nagy ára volt. Mandiner

Közelgő események

"Liberalism Revisited" - a Michael Oakeshott Association nemzetközi konferenciája a
Molnár Tamás Kutatóintézet szervezésében. 2023. szeptember 7-9. Regisztráció itt.

Együtt a közös otthonért. A Vallás és Társadalom Kutatóintézet és a PPKE Szent II. János
Pál Pápa Kutatóközpont közös rendezvénye a Magyarországra látogató konstantinápolyi
partiarcha részvételével. Ünnepélyes deklaráció a teremtett világért vállalt felelősségünk
fontosságáról. Közös aláírás. Szakmai programmal kiegészített tudományos konferencia.
2023. szeptember 25. Regisztráció itt.

War, shatter zones and multiple memories. A Molnár Tamás Kutatóintézet eseménye a
kelet-közép-európai nacionalizmusok eszmetörténeti aspektusairól. A konferencia főelőadója
John Hutchinson, a nacionalizmuskutatás nemzetközileg elismert alakja, a London School of
Economics kutatója.  2023. szeptember 19. Regisztráció itt.

JUDICON_EU nemzetközi konferencia. A Politika- és Államelméleti Kutatóintézet
eseménye, mely az európai alkotmánybíráskodás 1990 és 2020 közötti időszakát elemző,
három éve zajló nemzetközi kutatás záró rendezvénye. 2023. szeptember 28-29. Program
és regisztráció hamarosan.

https://infostart.hu/tudomany/2023/06/03/szakerto-magyarazza-el-miert-nincs-realitasa-a-twitter-unios-betiltasanak
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https://ludevent.uni-nke.hu/event/3238/


Christianity and politics. A Politika- és Államelméleti Kutatóintézet nemzetközi
konferenciája a kereszténység és a politika kapcsolatáról. 2023. október 2-3. Program és
regisztráció hamarosan.

Szomszédaink, a magyarok V. - a film bemutatása és beszélgetés az alkotókkal. A
Közép-Európa Kutatóintézet bemutatkozó eseménye a Scrutonban (1054 Budapest, Zoltán
u. 10). 2023. október 16.
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296 oldal.
 
Információk a könyvről

Ződi Zsolt: Platformjog. Elméletek és
hatályos szabályok.

https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/egyeb/eotvos-150/
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/tarsadalomtudomany/kozep-europai-horizontok/


Ludovika Egyetemi Kiadó, Budapest. 272
oldal
 
Információk a könyvről

Horkay Hörcher Ferenc: Erő és
gyöngédség. Képzőművészeti és
városfilozófiai esszék.

MMA Kiadó, Budapest, 2023. 344 oldal
 
Információk a könyvről

Navracsics Tibor - Schmidt Laura - Tárnok
Balázs (szerk.): Úton a magyar uniós
elnökség felé. A 2024. évi magyar soros
uniós elnökségre váró lehetőségek és
kihívások az uniós szakpolitikák terén.

Budapest: Ludovika. 184 oldal.
Elektronikus változat.
 
Információk a könyvről

https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/platformjog/
https://www.mmakiado.hu/kiadvanyok/ero-es-gyongedseg
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/uton-a-magyar-unios-elnokseg-fele-2/


Balázs Géza: Az internet népe. Internet –
társadalom – kultúra – nyelv. A kulturális
és a tervezett evolúció határán.

Ludovika Egyetemi Kiadó, Budapest. 344
oldal.
 
Információk a könyvről

Abdessamad Belhaj: Authority in
Contemporary Islam. Structures, Figures
and Functions.

Ludovika Egyetemi Kiadó, 2023 Budapest,
210 oldal.
 
Információk a könyvről

https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/tarsadalomtudomany/az-internet-nepe/
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/egyeb/authority-in-contemporary-islam/


Fekete Rajmund: Az amerikai álom (vége)
- John F. Kennedy című kötet.

KKETTK Alapítvány, Budapest, 2023. 376
oldal.
 
Információk a könyvről

Cieger András, Fekete Balázs, Hörcher
Ferenc, Martyn Rady, Philip Barker, Pócza
Kálmán, Szabó István, Szijártó M. István,
Thomas Lorman: A magyar történeti
alkotmány. Korszakok és kihívások.

Ludovika Egyetemi Kiadó, Budapest, 300
oldal
 
Információk a könyvről

https://tortenelem.info.hu/konyveink/az-amerikai-alom-vege-john-f-kennedy.html
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/a-magyar-torteneti-alkotmany/


Philippe Pellet: A megfordított erkölcsi rend
- Az emberi jogok összeomlása Európában.
L’Harmattan, 2023. 94 oldal
 
Információk a könyvről

Schmidt Laura - Tárnok Balázs - Tóth
Bettina (szerk.): Szakpolitikai Elemzések
2022. II. félév.

Budapest: Ludovika. 172. oldal.
 
Információk a könyvről

https://www.editions-harmattan.fr/livre-l_ordre_moral_renverse_le_naufrage_des_droits_de_l_homme_en_europe_philippe_pellet-9782140487323-77510.html?fbclid=IwAR26uxbjEUX3tIlt1nVW_cKw05OYcDkQi5hP-fWL3788ITinMOOXbI8cQnU
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/szakpolitikai-elemzesek/
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